Ime i prezime: inoleksa_
Ovaj list se predaje zajedno sa veZzbankom
Sve odgovore na postavljena pitanja upisati nanaégna mesta, a odgovaraju analizu, obrazloZenja odgovora
i proracune dati u vezbankama. Svakida odgovor mora biti i obrazlozen.

Elektromotorni pogoni Beograd, 19. jun 2020.
| KOLOKVIJUM

1. zadatak: U pogonu sa nezavisno patenim motorom jednosmerne struje moment
opter€enja je linearna funkcija brzine, zanemarljive wmedti pri brzini jednakoj nuli, a
priroda mu je reaktivna. Pri stalnoj i nominalnglhudi i nominalnom naponu izmerena je
nominalna struja indukta motora. Smatrati da seuktdmotora napaja iz punoupravljivog
trofaznog tiristorskog mosta, ptiemu je vrednost ugla paljenja u ovim uslovima izfeos
30°.

a) Koliki otpor treba ukljaiti u kolo motora pri dinantkom katenju tako da struja ne budecae
od 1,8 nominalne vrednosti? (Pretpostatiti- 0)
Odgovor: [Q] 1 poen

b) Koliki je napon indukta potreban da bi brzinstacionarnom stanju bila 0¢3, ukoliko se
isklju¢i dodatni otpor izréunat pod a)? Koliki je ugao paljenja tiristorskogsta u ovim
uslovima? Nacrtati putanju radnetka u ovom procesu (od radne&ka u p@&etnom trenutku
(A), preko radne ke koja odgovara maksimalnoj struji pri dingkom katenju (B), do radne
tacke C, koja se ima pri brzini 04,).

Dijagram je na strani
Odgovor: 1 poen

C) Odrediti zavisnost ugla paljenja od brzine talkkopogon ubrza od 04, do nominalne brzine
sa konstantnim momentom u iznosu od ri6 Nacrtati putanju radnedge um-wravni, kao i

zavisnost ugla paljenja od brzine u toku procesaargja.
Dijagrami su na strani
Odgovor: 1 poen

Podaci o motoru: 220V, 55A, 150 rad/9R; = 0,091Q; Ly = 7,7 mH, ukupan moment inercije pogona
jeJ=1,067 kgr.

Teorijsko pitanje: U pogonu sa motorom jednosmerne struje sa nezavigombudom primenjeno je
kombinovano upravljanje (promenom napona indulamenom napona pobude). Nacrtati i objasniti
podrije prakttcno moguéih radnih t&aka u (., <« ravni, i obeleziti karakteristne ta&ke na
dijagramu.

Napomena: U cilju lakSeg grafikog prikaza koristiti tipine vrednosti z&; = 0,1 r.j,igmax= 2 r.j. i

GWhax= 3 I.J.

Odgovor je na strani: 2 poena
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Prema podacima datim u zadatku, u pocetku imamo nominalni napon, nominalnu
pobudu i nominalnu struju. Znaci da je u poCetku nominalna brzina.

My
Ky=— m (w) = K ;w
“n
Uy = 1 U,in = 1.1547
do- cos(30deg) do— ™
Ue -w
. fn"*n
A) iymax = 1.8 Rad = -R, =052
amax
Ue w
. . fn
u, = 0= (Ra + Rad)la + \Ilfn-w I, = -
Ra + Rad
2
\Ilfn w
mg(w) = —

U.)O = wn

K, =0.977

R, Ry = 20819



B) UJC =0.2

mmC = waC =0.195

. . . meC . .
meC = mmC laC = o =02 uac = Ra laC + LOC\I’fn =02
fn
(i) = acoy =<
c(wc) = acos) —
Ydo

ac(we) = 80.026-deg

Potreban napon indukta iznosi 0.2r,j.

C) Kretanje radne tacke u m-w ravni pri ubrzanju pogona od tac¢ke C do tacke A sa
konstantnim momentom, prikazano je na slici ispod.
Stati¢ke karakteristike:
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O‘graph(w) = OLC(UJC> if w=wc

o(w) otherwise

O‘l(wA) if W= wp

Zavisnost ugla palienja tiristorskog mosta od brzine pri kretanju radne tacke od C do A, prikazano je na slici
ispod, pri ¢emu se prelazak iz C u D deSava "trenutno”, kao i iz taCke E u taCku A.:
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